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DEBRECZENIÚJSÁG
. Előfizetési ár helyben es vidékei::

ggy bóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik héttő kivételével minden nap.

Hétköznap és vasárnap Ht korona.

Felelős «zerkesztő és laptulaidoaas.

THAN GYULA
Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I- emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,

Hétktanap is vasárnap 10 korona.

Az egykori sógor.
Seipel osztrák kancellár és Grün- 

berger osztrák külügyminiszter hi­
vatali kísérettel Budapestn jártak 
a kettős ünnepen, viszonozni Beth­
len gróf miniszterelnök bécsi látoga­
tását, pár hóval utóbb, de azzal a 
barátságos szándékkal, hogy a két 
szomszédállam közt gazdasági téren 
megértő szomszéd viszonyt hozzanak 
létre.

Az osztrák államféfiak nemcsak a 
fogadtatással, hanem a tárgyalásaik 
eredményével is megvannak eléged­
ve. Nyíltan kijelentette ezt a magyar 
sajtó emberei előtt Seipel kancellár 
s ugylátszik, a kölcsönös megértés 
mihamarabb gazdasági szerződések­
ké fog kijegecesedni s Magyarország 
a nyugati fronton Ausztriával ezen­
túl békében élhet, aminek szükség­
kép hatása lesz a többi szomszédál­
lamokhoz való viszonyunk 
sára.

Az a négyszázéves 
amely Magyarország és 
közt idáig fennállt, a világháború vi­
haraiban szerte szakadt s a gálád 
békekötés óta, amely mindkét álla­
mot tönkretette, megujithatatlanná 
vált. Nem is óhajtja többé azt egyi­
künk sem megújítani, mert a külső 
okokon leiül, amik eltiltanak , attól, 
benső szükségleteink se utalnak töb­
bé rá.

Sógorsági viszony volt az, szeren­
csétlen kapocsnak eredménye, mely 
a dinastia közössége folytán Magyar 
országot a közös védelem és közös 
külpolitika szféráiban Ausztria mellé 
rendelte. Ausztria volt népünk sza- 
vajárása szerint a rossz sógor, aki az 
államcsalád közös ügyeiben mindig 
ellenünk fordult, fenbrkedott, erő­
szakoskodott, ahol csak tehette, min­
dig megrövidített minket. Magyaror­
szág fejlődését, lendületét, gyarapo­
dását és sikereit odaüt osztrák sógo­
rék mindenbe görbeszemmel nézték, 
irigykedtek miattuk s gyűlölettel pró 
hálták elllensulyozni. A nyomorultan 
elpusztult Ferenc Ferdinand klikkje 
el volt tökéivé, hogy Ferenc József 
halnia után ránk vesse a vizes lepe­
dőt — Lueger pedig, a hírhedt bécsi 
polgármester, ki Budapest világvá­
rosi lendületétől Bécs túlsúlyát mél­
tán féltette, az ellenünk agyarkodó 
belgrádi és bukaresti politikusokkal 
szűrte össze a levet Magyarország 
megrontására.

Lúeger-é á mondás, hogy: „talán 
belepusztul Ausztria ebbe az uj poli­
tikába. de Magyarország biztosan 
tönkremegy'.“ Az egykori „sógornak* 
gyűlölete aztán meg is termette gyü­
mölcsét. Mindkét szomszédállam, 
amig akkori szövetségükben nagy­
hatalom voltak. harmadrendű álla- 
mocskává. törpültek. azóta, de 
Ausztria jóval kisebbé, s népszámra 
gyengébbé zsugorodott össze, mint 
amilyen a mai Csonkamagyarország, 
Lneger mondása borzalmas átok 
gyanánt heteliesült rajtunk, de még

jobban Ausztrián, melynek valutája 
ina sok ezreléknyire áll a magyar ko 
róna értéke mögött.

Az egykori sógor elvakult politi­
kájának a rémséges kudarcából 
okulást meríthet az egyszerű szom­
szédunkká lett osztrák köztársaság.

S jól esik látnunk, hogy erre az oku­
lásra meg is vau a készség immár 
odaát. Mindkettőnk sok bajából sok 
mindert jóra fordulhat azon az utón, 
amin most megindultunk, ha az egy­
kori rósz sógorból megbizható, békés 

jó szomszédunk lesz

As indemrsitás tatája
A nemzetgyűlés mai ülése.

kialakulá-

kapcsolat, 
Ausztria

A nmzetgyülés mai ülését három­
negyed 11 órakor nyitotta meg Szci- 
tovszky Béla elnök.

Az indehinitás első szónoka Saly 
Endre: kívánja a kormány részéről 
olyan politika követését, hogy az el­
lenzéknek ne kelljen 
Óriási különbséget lát 
mostani parlament között. Ä 
parlamentiben is voltak nagy 
cok, azonban ott nem ellenségek, ha­
nem ellenfelek állottak egymással 
szemben, mint most. A szociáldemok­
ratákról azt mondotta az egyik kép­
viselő, hogy itt létük szégyene az 
egész országnak. Hangsúlyozza, hogy 
továbbra is a deklaráció alapján ál­
laniák. A kormánynak nem szabad 
engednie a gazdasági elnyomatás ke­
resztülvitelét.

A kormánynak a gyengéket kell 
védeni. Ezt a kérdést nem lehet meg­
oldani a rendtörvény javaslattal. Ez­
után pontról pontra bírálja a rend- 
t ö r v é n y j a viasl at o t.

Foglalkozik Gömbös Gyula felszó­
lalásával és azt ajánlja neki, hogy 
elsősorban az alsóbb 'Géposztályok­
ban érvényesítse fajvédelmi polifi-

azt bírálni, 
a régi és a 

régi 
har-

kormányt, hogy karolja fel ezek sor­
sát. Követeli a boradó eltörlését. Az 
indemnitiást elfogadja.

Ugrón Gábor a következő szónok: 
Elismeri, hogy az indemnitást nem 
a kormánynak, hanem a nemzetnek 
kell megszavazni, még sem teszi ezt, 
egyrészt politikai pártállásánál fog­
va másrészt, mert a kormány a 
költségvetést idejekorán beterjeszt­
hette volna. Foglalkozni kivan a kül­
politikai helyzettel- Szomorú aggo­
dalmakkal teljes "v virradt ránk, vi­
szont olyan eseményt észlelhetünk, 
amelyből helyes politika mellett re­
mélhetjük az ország feltámadását. A 
párisi konferencián, megbukott az 
antant, a lausamiei konferencia pe­
dig még nem ért véget- Nem tudhat­
juk, hogy ennek a kowferencüának 
neghiiisulása esetén milyen súlyos 
események következnek be. Felet­
tünk lebeg a jóvátétel kérdése. Két­
ségtelen tehát, hogy az általános po- 

a külpolitikának kell irányi- 
Uj politikai helyzet előtt ál- 

A béke, amelyet Parisban kő­
megbukott. Ezzel szemben a 

try külpolitikája még mindig

taii.ia.
lunk.

Szabó Nándor: Otrt, is teljesíti kö­
telességét.

Rothenstein Mór: Látjuk.
Csontos Imre: Nyissa ki a szemét 

és akkor látni fogja.
Ernszt Sándor: Egyszerre a keresz­

tények fájnak neki.
Csontos Imre: Ismerem az ábrázat- 

ját. (Derültség.)
Salv Endre ezután az egyek rend­

szerrel foglalkozik, majd sürgeti az 
iskolatörvény reformját. Kívánja, 
hogy az iskolákban hozzák be a tan­
díjmentességet. hogy mindenki sza­
badon járhasson az iskolákba. Meg­
emlékezik Bárczy István volt, polgár­
mester iskola politikájáról.

Budav Dezső: Ez volt az, aki ' 
milliárd adósságot csinált.

Győrkv Imre: Az nem baj.
Budav Dezső: Dehogy nem baj.

Salv Endre foglalkozik ezután a 
népneveléssel, különösen a falusi 
nénneveléssel.

Az indemnifást
Simon János: 

egységet követci­
ha tálmilag és vagyonil.ag 
tönkre van téve. Szomszédaink mind 
ezek ellenére is a napokban azt a 
rémhírt terjesztették, hogy nálunk 
hadikészülődések folynak. Bizik ab­
ban. hogy minden pártviszályt _ és j 
személyeskedést félre lehet dobni a ' 
nemzet érdekében, hogy az alkotó 
munkát meglehessen kezdeni. Min- ' 
denkinek egy templomot kell leiké- | 
ben felépíteni s ez Magyarország és ■ 
mindenkinek csak egy vallása lehet. ' 
ez a hazafiasság. Azokkal szemben, 
akik az országot megcsonkitoitták bi­
zalmatlan. (-Általános ■ ellentmondás 
a bal ó.s szélső baloldalon.) F.z a falu 
felfogása és ő ezt képviseli. A falu I 
rno'st is irányításra- vár. de félreve­
zetni rptn .engedi, magát.

\ hadiárvák. rokkantak és özve­
gyek ücyi'-vel foglalkozik. Kéri a
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nem szavazza meg. 
Keresztény magyar 

A magyar nemzet 
teljesen

korm-i
várakozó és figyelő. Meg kell változ­
tatni a tehetetlen külpolitikát. Az ak­
tié itás még nem jelent támadó szán­
dékot. Olyan propagandát kell kifej­
teni a külföldön, mint amilyennel 
bennünket tettek tönkre. A velünk 
szemben haszníílti eszközöket ,kdll 
alkalmazni. Propagandát, kell kifej­
teni. hogy- mindenütt lássák a ve­
lünk szemben (elkövetett igazságta­
lanságot. Nem elég kijeleriteni, hogy 
jóvátételt nem tudunk iizetn.i a pro­
pagandáit fel kell használni az elsza­
kított* véreink érdekében, hogy be­
bizonyítsuk. hogy jogtalan és igaz­
ságtalan az az eljárás, amelyet el­
szakított véreinkkel szemben elkö­
vetnek. Az. utolsó években a magyar 
nemzet elszokott attól, hogy foglal­
kozzék külpolitikával. Egyesek a na­
cionalizmus előretörésének örülnek, 
mert ebből saját nacionalizmusuk 
megerősödését; leemelik. Az \iiiternia- 
eionalisták viszont eszméik terjedé­
sének örülnek. Mussolini és Muszta- 
fa Kemal pasa nacionalizmusa kö­
zött magyar szempontból nagy kü­
lönbség van. Tény, hogv Magyaror­
szágon csak nacionalista politikát 
lehet, folytatni, azonban minden na­
cionalista előretörés azoknál a nem­
zeteknél. amelyekkel szemben ál­
lunk árt a mi nacionalizmusunknak. 
Jó külpolitikát, jó belpolitika, nélkül 
nem lehet csinálni. A kettő szorosan 
összefügg egymással. A rossz külpoli 
fika szülte végeredményben a tria­
noni lékét, is. Minden energiánkat a 
döntő pillanatra kell tartani Az egy­
seget csak úgy tereim hetiül moe ha 
ebből a küzdelmből lem zárunk ki 
semmiféle osztályt vagy febkezetet 
A".nacionalizmusunk a halálra Ítélt 
ember önvédelme.

■Muszla.'a ideálja máskép ragyog 
■ize ő / széniében Neki az imponál 
hogv a török nacionalizmus széjjel 
feszítette a sevresi békét. (Taps a

baloldalon ) No képzelje senki, hogy 
az. Alföld homokjára Erdély sziklái 
nélkül építeni lehet- Ellenségeinkkel 
szemben nem léphetünk fel gyenge 
politikával. Kezdjük csendbn, de an- 
na.l szivosahban, mint ahogy azt a 
növény világban latunk. Várjanak a 
pacifizmus hívei, amig a harc véges 
ér. Ma nem szabad lemondanunk. Ha 
yüszaiSzoreLük (Erdélyt, ő is pacá- 
iisia Isz. (Taps az egész Házban.) Ed- 
digelé mindig másért hoztunk áldo­
zatokat. hozzunk egyszer magunkért 
IS, szűnni nem akart, a taps.) Ez le­
gyen jutalmunk múltúnk sivárságá­
ért es jövőnk szebb reményéért.

A következő szónok Fráter Púi.
Az egységes pártot. tt nemzet, jobb 

érzéséin élő szükségesség teremtette 
meg. Egymásra talált a magyar ér­
telmiség es áttold nepe. A föld népé­
vel eddig senki sem törődött. A vá­
lasz! ások alatt voltak ugyan kilengé­
sek. de ez elkerülhetetlen volt. Fog­
lalkozik a földbirtokreform kérdésé­
vel. Utal arra, hogy ennek a. tör­
vénynek ;i megszületését nehéz küz­
delmek előzlek meg. Az országot há­
rom jelszóval tiették tönkre: a köz­
társasággal. a nem akarok katonát 
Inni cs a földosztás jelszavával. Az 
utóbbi volf. az. amelynek jelszavával 
1918. év végen a, visszaözönlő kato­
nákat a magyai' közlép és nagybirto­
kosok osztálya ellem vezették. Ennél 
a földosztásnál a lelkiismeretlenség- 
nél csak a. kapzsiság volt nagyobb. 
Az. 1920. évi földbirtok reform követke 
zeit ezután. Nézete szerint helyesebb 
lett volna, ha az 1881. évi kisajatá- 
tnsi torvényt alkalmaztak volna.

Tekintettel az idő előrehaladott 
voltára, elnök az ülést délután 4 
óiéiig berekeszti.

A délutáni gyűlésen Fráter Pál be- 
v.gea'e beszédét- Utána Györki be­
szel) ismert, tónusból 
hogv a közigazgatás 
béta kezekben van.

és azt mondta, 
•jogilag annlfa- 

Egyebklien nem

külügyminiszterAzután Daruváry 
beszélt a. határincidensrőí, amelyről 
lapunk más helyén részetesen adunk 
sztimof, majd az enök tett napirendi 
indítványt, amely szerint 
ment, legközelebbi ülését kedden dél­
előtt tartja meg.

Ezzel az ülés este, nyolc órakor vé­
ért.

a. parla­

got

A korona 20J4
Jelentések a mai tőzsdéről.

Termény tőzsde zárlat: A mai tér­
in nytőzsdei forgalomban az elmúlt 
napok b ’iksege jelentékenyen alább 
hagyott. csupán tengeriben került 
élénk forgalom lebonyolításra Az 
irányzat mindamellett is szilárd ma­
radt és a. forgalom megcsappanása, 
a kínálat tartózkodására vezethető 
vissza.

Hivatalos árak: Zab 7800—8000, kor­
ija 5250— 300. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelenflés: Délii 
hivatalos: Szabadvásári maradvány 
501. érkezett 003. eladatott 194. Arak: 
zsirsertés. fiatal, könnyű 440—500, 
nehéz 500--40 Záirtivásáron nem fej­
lődött ki üzlet

Börjelentés: Nyers marhabor 480— 
5(1(1. száraz. 900—50, nyers borjubőr 

fej nélkül 1000—50, száraz 2000—100, 
lóhör sózot.t 3400-600, lóbőr száraz 
■>íü() -3000. gyapjas juhbőr 450—60, 
nyírott juhbőr 400—20. Irányzat szi­
lárd. az. árak emelkedésre hajlók.

Zürichi zárlat: Berlin 5 és egynyol- 
ead Holland 210. Newyork 528 és léi, 
I ondon 2474. Paris 3080, Milánó 2627 

fel Prága 1515, Budapest 20 éa 
,L-V-.reved Belgrád 540, Bukarest
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285, Varsó 2 és öt nyolcad, Bécs 75, 
osztrák bélyegzett M Szófia 335.

Bsvlzaközpont hivatalos árfolyamai , 
Napolt on pénz 9900. Kopenhága dán • 
kor.,, a 527 52. Krisztiánja norvég ’ 
korona 487 512» London angol font , 
12200- 500. Milánó líra 129-35, Iá- , 
ris franci., frank 180—»0. Zürich :
svájci frank 495 -515. Varsó lengyel | 
márka 12 és fel. 13 és fél, Brüsszel 
belga frank 164 72. Többi váltósát- , 
lan. ,

forgalmi aöó a vásáron.
Felhívás.

Felhivja az ált. forgalmi adót ke­
zes hivatal azon debreceni iparoso­
kat, kereskedőket és más árusokat, 
kik a kirakodó vásáron árusítani 
akarnak, hogy vigyék magukkal az 
árus» lás helyére iparigazolványukat 
és alt. forgalmi adókönyvecskéjüket, 
hegy azt az ellenőröknek bemutat­
hassák.

Ezeknek fel nem mutatása esetén 
az ál;,, forgalmi adó tőlük be log 
szedetni.

Általános forgalmi adót 
kezelő hivatal.

Szakképzett 
mezőgazdasági alkalmazottak. | 
A Mezőgazdasági Kamara felhívása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhivja a kerületbeli gazdakö­
zönség figyelmét az egyetemen és 
gaz.das.-igi főiskolákon tanuló mező­
gazdasági ifjúság egyesülete (Buda­
pest IX., ('Hői uf„ 25. «Köztelek) kész­
ségesen közvetít, számukra úgy ide­
iglenes gyakornoki, cséplési ellenőri, 
vagy .végleges állásokra is szakkép­
zési., <• pályára képesített ifjakat.

A kamara különösen ajánlja, hogy 
a gazdaközönség ily állásokra ava­
tott. erre képzett szakembereket al­
kalmazzanak. mert a nem szakembe­
reknek gazdaági pályára torlódása 
a mezőgazdasági közérdekekre is hát 
rányos.

KI akar ma- 
ganak egy 

fényes és bis- 
tos megélhe- 
tés* teremteni

? ? ?
Most itt volna reá az aí kálóm I

Áz egész vármegye egyik leg­
forgalmasabb vendéglője, a ka 

bal vasúti vendéglő, házzal 
együtt — visszavonulás miatt — 
eladó és rögtön át is vehető! 
Évtizedek éta fennálló, igen erős for­
galmú üzlet, korlátlan italmérési enge­
déllyel. Csak néhány órát töltsön ott a 
vevő, személyesen győződhetik meg an­

nak forgalmáról.
Éppen szemben van a kábái vasúti ál­
lomással és közelében, legalább is két 
kilométer távolságra sem vendéglő, sem 
korcsma, de még csak korlátolt italmé­

rés sincs 1
Kábának hatalmas országosvásárai van- 
nak, évenként négy-. Azonban Kaba a 
központja és elágazási helye Nádudvar­
udvarnak, Szovátnak, Földesnek, Te- 
tétiennek, Sápnak stb. Ezen községek 
országosvásárai is mind itt koncentrá­
lódnak.
; Igen nagy telkü ingatlan, éppen a 
a köves országút szélén, szemben az 
állomással. Van rajta cseréptetővel fe­
dett, jó karban lev-5 épület a kővet­
kező helyiségekkel: egy nagy vendéglő 
helyiség, szép nagy úri ebédlővel. Két 
vendég hálószoba, előszoba, nagy kony­
ha, beépített hatalmas sparherddel, sü­
tőkemencével, üstházzal, speiz, pincér­
leány szoba, cselédszoba, pince stb. Az 
dgész telek fiatal akácfákkal körülül­
tetve.

Ezen ingatlan annakelőtte a város 
tulajdona voltt A jelenlegi tulajdonos­
amé annaidején 2 millió koronáért vá­
sárolta meg azt, melyhez még hozzá­
jöttek az átírás költségei, kincstári és 
városi illetékek stb. 0 nem akar vele 
fíz'rkédni, neki arra szükége nincs.

Odaadja 3 millió koronáéit.
alább azonban egy fillérrel sem.

Ezen ingatlan eladása felett a NAGY 
LAJOS orsz, ingatlanforg. vállalat ren­
delkezik ott köthető meg a vétel s te­
endő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9.

A lőkösbázi koholt liatáriacidens.
Nagyváradnál újabb inci­
denst kürtőitek világgá.

Daruváry külügyminiszter nyilat­
kozata a nemzetgyűlésen.

szavetették őket. A halottak és sebe , 
sültek száma még nem ismeretes. Be- ; 
törés történt Arad környékén is, < 
ahol lisztek parancsnoksága alatt 
mintegy 80 emberre becsült magyar ; 
csapat megtámadta a határőröket. A 
magyar kormány szövetségesek dip- 1 
lomáciai képviselőinél hangoztatta 
békés szándékait, de ennek ellenére 
a. román határ vidéken tovább folyik 
a katonai csapatok összevonása. A 
román kormány addig nem kezd sem 
miféle akcióba, amig Budapestről a 
kért magyarázatokat meg nem 
kapja.

Újabb meg nem történt 
„betörés“ hire.

Bukarest, jan. 12. Cseh Sajtóiro­
da: Mint a lapok jelentik, tegnap 
70—80 reguláris magyar katonából 
álló csapat tisztek vezetésével 
ujahb betörést vitt véghez román 
területre, ahol Arad város közelé­
ben a román rendőröket és őrsége­
ket támadták. Egy órás harc után 
a támadást elhárították. A románok 
részéről sem halálozás, sem sebesü­
lés nem történt.

A román kormány a következő 
hivatalos közleményt juttatta el a 
szövetséges diplomáciai képvisele­
tekhez:

A csapatosszevonások a román 
(határon szakadatlanul folynak, a 
btörések román területre megismét­
lődtek. Tegnap egy magyar katonai 
osztag megint átlépte Aradnál a ro­
mán határt. Rövid tűzharc után a 
magyar katonákat a román határ­
őrök visszaűzték. A közvéleményt a 
határon történő események nyugta­
lanítják és az egész sajtó pártkü­
lönbség nélkül követeli, hogy a ma­
gyar izgatásoknak erélyesen vesse­
nek véget és tegyenek e célból lé­
péseket Budapesten.

Légből kapott valótlanságok.
! Budapest, jan. 12. A fenti hirek- 
í hez, amelyeket újra, feltűnő egyön­

tetűséggel és egyidőben a bukaresti 
és prágai sajtóirodák résznek közzé, 
a MTI. hivatalos helyen nyert ér­
tesülés alapján jelenti:

Kétségtelenül megállapítást nyert, 
hogy mint a MTI. már tegnap jelen- 

, tette, az utolsó időben csak két 
I esetben történt lövöldözés a ma- 
| gyár határon. Mindkét esetben ro- 
j mán csapatok lövöldöztek a magyar 

területen szolgálatot teljesítő vám­
járőrökre. Nyilván való, hogy az 

i Arad mellett jelentett „betörés“ hi- 
j rét a bukaresti sajtóiroda a tegnap 
| megemlített folyó hó 10-ről 11 -re 

virradó éjjel történt lövöldözésből 
merítette. Tény továbbá, hogy sem 
Nagyvárad közelében, sem a határ 
más részében semmiféle határinci­
dens nem történt. Tény az is, hogy 
a határmentén sehol magyar kato­
naság nincs és hogy a határszolgá­
latot kizárólag magyar vámőrök lát­
ják el. A magyar betörésekről és 
fegyveres mozgolódásról terjesztett 
újabb hírek tehát ép úgy. mint az 
eddigiek, teljesen légből kapott va­
lótlanságok, amelyeknek világos cél­
juk az, hogy Középeurópa nyugal­
mát megzavarják, hogy Magyaror­
szág jó hírnevét megrontsák.

Alighogy lezajlott az első szinjá- 
tékszeriieji be állított határincidens, 
ma újabb határincidens hire érke­
ztet. Aki figyelemmel kiséri a kis- 
aniaútnak az utóbbi Jidőben egyre 
élesebb eszközökkel harcoló sajtó­
ját, annak felesleges is hangsúlyoz­
ni. hogy e határincidensek mögött 
milyen indítékok rejtőznek. Egysze­
rűin meg kell állapítani, hogy a ma- ; 
gyár támadások híresztelése szemen 
szí deli, valótlanság. Hiányzik belőle 
minden pozitív tartalom, pusztán bi­
zonyítékokat akar produkálni a ma­
gyar hadikészülődések igazolására, 
de van ezeknek a koholmányoknak 
egy másik rejtett céljuk is. Az an­
tant tudvalevőjíeg egiy katonai el- 1 
elnőrző bizottságot helyezett el Ma- ■ 
gyarországon abból a célból, hogy I 
ellenőrizze a békeszerződés pontos ( 
betartását. Ez a katonai ellenőrző í 
bizottság immár évek óta Budapes- j 
len tartózkodik és bejárta a vidéket | 
is és megállapította, hogy a magyar 
hadsereg nem nagyobb, mint amek­
korának a békeszerződés engedé­
lyezte. Megállapította azt is, hogy 
Magyarországon nincsenek hadizsák 
mánybó) szerzett anyagok, ha vol­
tak, azokat elkobozták. Az ellenőr­
ző bizottság tehát már régen be- 
efjezte itt működését, sőt nem egy 
ízben hire kelt, hogy az antant ka­
tonai ellenőrző bizottság munkáját 
befejezvén, végleg «eltávozik Ma­
gyarországból.

Erre a hírre azután ismét meg­
mozdult a kisantant sajtója. Csak a 
napokban jelent meg a Tribunában 
az a hir, hogy a kisantant mozgal­
mat indított a legfelsőbb tanácsban 
abban az irányban, hogy az Ausz­
tria-Magyarország és Bulgária ellen 
ői zésére rendelt közös ellenőrző bi­
zottság székhelyét Budapestre, te­
gyék át. A román incidensnek az a 
beállítása, mintha ja magyar harci 
készség idézte volna elő, először bi­
zonyságot akar szolgáltatni a ma­
gyar fegyverkezés és háborús ké­
szülődések mellett, meg akarja hosz- 
szabbitani az antant katonai ellen­
őrző bizottság budapesti tartózko­
dását és végül zavart akar kelteni 
a magyar belpolitikában.

Minden megcsonkításunk, minden 
romlásunk gazdasági alárendeltsé­
günk ellenére is Magyarországban 
látja a kisantant a maga további 
terjeszkedésének kerékkötőjét. Meg 
indult tehát Magyarország ellen a 
hatalmas manőver, amelynek során 
éppen a külföld előtt igyekeznek a 
magyar kormányt diszkreditálni, 
maid pedig határvillongások híresz­
telésével az éppen konszolidálódó 
magyar állapotokat akarják meg­
bolygatni. Konkolyt hintenek szét 
az országban, a háborús készulodé- 

' sek híresztelésével fel akarják boly­
gatni a már-már megnyugodott, ma­
gyar közhangulatot, és egy újabb ha­
bom hírével próbálják megingatni a 
belső rendet és békét.

Bukarest, január 12.
A katonai hatóságok jelentik regu- 

láris magyar katonai osztagok Nagy- 
várad közelében újabb betörést haj­
tottak végre. A határőrök feltartóz- 

i tatták és három órai harc után visz-

A külügyminiszter nyilatko­
zata a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés ma délutáni ülé­
sén az igazságügy-miniszter is tájé­
koztatta parlamentet és az országot 
az állítólagos határincidensekről.

Daruváry Géza megbízott külügy­
miniszter a lőkösházai határúiéi 
deneríd a következő nyilatkozatot 
teile.

Tisztelt Nemzetgyűlés! Úgy lá­
tom, hogy a legutóbbi napokban 
megjelent kommünikék nyugtalansá­
got keltettek a közönség körében, 
miért is kötelességem a tényállást 
előadni.

A tényállást, amint valóban meg­
történt a kommünikék már ismertet­
ték és az abban áll, hogy Lőköshá- 
zánál magyar terüietcn szolgálatu­
kat teljesítő vámőrökre román te-/ 
rületi ői rálőttek s a mi közegeink a 
lövéseket viszonozták. A következő 
éjjel ez megismétlődött azzal a kü­
lönbséggel, hogy a mi közegeink a 
lövéseket mmi viszonozták.

hü ezt a tényállást bukaresti kö­
vetünk utján a román kormány tu­
domására hoztuk, biztosítva őt leg­
teljesebb békés szándékunkról. Fel­
ajánlottuk, hogy az incidenst egy 
nemzetközi szerv vizsgálja meg. 
Ennek folytán az ügy sima elinté­
zése adva van. Ezenkívül utasítot­
tuk párisi, londoni, római követsé­
geinket, hogy a tényállást hozzák 
az ottani kormányok tudomására, 
amelyeket különben ezek a kormá­
nyok is tudnak és kértük őket, hogy 
a kisantant kormányainál lépjenek 
közbe, hogy ezen felesleges izgal­
mait lecsillapítsák. Ennek folytán 
csak arra kérhetem a nemzetet, an­
nak minden rétegét, hogy abban az 

' elletni: k mesterségesen keltett iz­
galomban, tartsa meg magához mél­
tóan hidegvérét és én biztosíthatom, 
hogy tiszta lelkiismeretűnk .tudatá­
ban az ellenünk irányított mester­
séges izgatottságot mi fagyos kö­
zönnyel fogadhatjuk.

A magyar kormány 
tiltakozása.

Stciapest, jan. 12. A román táv- 
; irati ügynökség által hivatalosan 
1 terjesztett és a magyar kormány ál­

tal a tényállás hiteles ismertetésével 
1 megfi leiden megcáfolt azokkal a hi- 
i -rekkel kapcsolatban, amelyek sze- 
' riot magyar csapatok nyomultak 
í volna be több Ízben román területre, 
I a magyar kormány megibzta buka- 
' resti követét, hogy nevében a leg­

határozottabban tiltakozzék a ma- 
1 gyár fennhatóságnak román részről 

való megsértése, valamint Magyar-
I ország meggyanusitása ellen.

A magyar kormány egyúttal kije- 
, lentette,’ hogy kész az ügyet bármi- 
; lyen nemzetközi szerv által meg- 
j vizsgáltatni. ..
! A párisi, londoni és római kove- 
’ tek arra is megbízást kaptak, hogy 
■ hívják fel a kormányok figyelmét a 

kisantant távirati irodáinak és a 
sajtójának már hetek óta folgyó 

sajtóhadjáraiára, melyek a magyar 
kormányt, amely már eddig is szá­
mos jelét adta békeszeretetének, ál­
landóan alaptalan fegyveres készü- 
letekkel gyanúsítják meg.

Egy teljes világhírű regényt kö­
zöl szépirodalmi mellékletként

o Pesti Hírlap
vasárnapi száma.



;'3. január hó 13. (Szombat; üt-ÓnüCZENI ÚJSÁG 8Felszaporodtak az orvvadászok.
Vadállományunk védelme.

A.< Hobbi évtizedben mostoha idő- 
já:..s: ! ■/.•nyoK. részben pedig a kü­
lön; é ■. .-.igadezok elszaporodása és 
a ■ a megsokasodott orv vadá­
szok oly i.iérvü pusztítást okoztak 
a közgazdaságunk szempontjából is, 
annyira fontos vadállománuukban, 
hi gv ina mar kétségessé válik, váj ­
jon lehetséges lesz-é a régihez kä­
s'ule vadállományt újra viszont 
In tni

A l azai apró', iidá'.kmá.'iv pusztító 
sáriak egyik főoka a kártékony szár­
nyas vad, úgymint a szu ka és szür­
ke varjú, valamint a ®>ms i iga- 
dozek .túlságos elszaporodása

Ezen kártékony vadak kiirtásának 
általánossá tételéi célozza a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara felter- 
jeszi'tae alapjár. a m. kir. földmive- 
lésíl'-e-i miniszter állal a vadásztár­
saságok és valamennyi vármegyei 
és városi törvény hatóságnak meg­
küldött körrendeleté, melyben többek 
közöli felhivja a vadásztársaságokat, 
hogy kötelezzék tagjaikat évenként 
legalább 10 szarka vagy szürke var­
jú elejtésére avagy többre is, ha a 
szárnyas ragadozók elszaporodása ezt 
indokolttá teszi, valamint arra, hogy 
foglalták rendtartásukba a duvadak 
mórg zés-mek évenkénti kötelezettsé- 
gót-

Ez alkalommal arra hívjuk fel a 
vadászó gazdaközönség figyelmét, 
hogy a 77,888- 922. sz. B. M. rendelet 
alapján egy évre szóló du vad mérge­
zési engedélyért az illői,ékes járási 
•főszolgabirósághoz forduljanak.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. A re­

formátus templomokban: Nagytem­
plomban d. e. 10 órakor prédikál Pe- 
leskey Sándor s.-lelkész, d. u. 5 óra­
kor kátét magyaráz dr. Révész Imre 
lelkész Kistemplomban d. e. 9 óra­
kor prédikál dr. Böltykös Béla s.-lel­
kész, d. e. II órakor prédikál l’app 
Imre s-lelkész. Kossuth utcai tem­
plomban d. e. 10 órakor prédikál 
Baja Mihály lelkész, d. u. 5 órakor 
prédikál Cray Sándor lelkész. Ar- 
pád’iéri tmplomban d. e. 10 órakor 
prédikál Kántor József vallástanitó- 
lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Zám- 
bory Sándor s.-lelkész. Ispotály tem­

plomban d. e. 10 órakor prédikál 
Zitas István s.-lelkész, d. u 2 órakor 
prédikál l’app Imre s.-lelkész. Ho- 
mokerlben d. e. 10 órakor prédikál

Molnár Ferenc lelkész. Pallagon 
.gazdasági akadémia) d. e. 10 óra­
kor prédikál Kusíiár Dániel vallás- 
tanitó-lelké.sz.

Az ágost. hitv. ev. templomban — 
Miklos u. 3.) az istentiszteletet f. hó 

14-én, vasárnap d. e. 10 órakor I'a’’- 
kas Győző lelkész végzi. Szerdán d. 
u. 6 órakor biblia óra.

A Konfirmált. Leányok Szövetségé- 
nek összejövetele vasárnap d. u. fel 
4 órakor kollégium, földszint 5. sz. 
ajtó.

Cosmopolis!

*2400 D-öl föld
egy szoba, konyhás lakással, 
Tócóskertben, a Széchényi-ut 

végén

Bővebbet Istvún-ut 43. szám.
— in. "■ ........i

NaÄns azonnal szállít A nuiyuvu
raktára írói, úgyszintén minden I®®

vasút és hajóállomásra SR 
háztartási ipari és gazdaságicélokra Hl , 

porosi-szenet. I
mosol! kovics-szoiiBí, E

VÁGÓ BEESŐ Íj
szénuagykoresked", Budapest,

V.. Báthoiy-ulca 5. aS
Telefon: 21-37, 114—77, 51-81. M

Sürgönyeim :Tizezer Budapest. fjj5j

A görögök megszállották Drinápolyt.
’?A °Ta7®r Tagespost nál, aki kijelentette, hogy tudomásul 

-í. 4s,‘ S7erlnt a görögök veszi a tiltakozást, azonban engedel-
i~«gszál)ottal< Drinápolyt és Karagá- mcFkednie kell a magasabb helyről 
esőt A francia követ állítólag tilta- jövő parancsnok.
sozmt Pias liras görög íöparancsnok- iA voh görö ■ király hirtelen halála.

Róma, jan. 12. Lap jelentések sze- 
rim a hirtelen elhunyj, Konstantin 
voll görög király már hetek óta — 
mióta. Gunaris és minisztertársait ki­
végezték, teljesen megváltozott élet­
módot folytatót • Sohasem hagyta jel 
kíséret nélkül a szállót, mintha attól 
félt volna, hogy a forradalmi kor­
mány letü'tóztatja, vagy meggyilkol­
ja. Í z. indította arra, hogy Firenzé­
ben villái vásároljon. Konstantin so­
hasem volt beteg, állandóan n Szi- 
ciliában levő baráti körében volt,, a 
kiírok halála előtt, való estén is nagy 
ofgadó estélyt adott-

Tegnap azután a reggeli fürdő irtán

A „MIANSz“ Fehér-rózsa teaestélye 
Városszerte nagy az érdeklődés a 
Maiisz Fehér-rózsa teaestélye iránt. 
A rendezés gyeplője Fráter Erzsébet 
kezében van. így meg van a garan­
cia. hogy az összejövetel sikerülni 
fog. liogv ott minden úgy lesz, hogy 
mindenki jól érzi magát. Az egész­
nek kedvességét és melegségét nagy­
ban fokozza még az is, hogy a feszes 
báli toalettek mellőztetnek és min­
denki a maga egyszerű utcai ruhá­
jába:! jön. Az estély január 27-én 
délnél! 6-kor kezdődik és tart a szo- 

I kásos ’ záróráig, cigányzene, kellemes 
! i telek es italok mellett-

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 
I 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, 
1 Dóczi intézetben d. e. 11 órakor. 

Leány u. isk. d. e. 9 órakor. Csonka 
u. isk. d e 9 órakor,- Pacsirta u. isk. 
d. e. 9 órakor, Diakónissza Otthon­
ban d e. b órakor, Kollégium föld­
szint Lse kapu 5. sz. ajtó d. e 11 
órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, 
Homokkerti imaházban d. e. 11 
órakor.

A Jótékony Nöeqy’ej 10-án, kedden 
tartandó II-ik film estélye iránt 
úri;,sí érdeklődés ny ilvánul városszer­
te. A jegyek nagyon kapósak az Urá­
nia penzió inál. A próbák lázasan foly 
nak i'.'ipo :a a kis farsangi jelenet 
Max Li .der cimü n/igyon kedves, 
ügyes dolog, a kis szereplő leányok 
i . fiuk pompáasn játszanak és tán­
colnak, a dr. Varga Emilné ötletes 
kitűnő fpnitása mellett. Sarkadyné, 
i’arenb'isy Gabi éneke szintén igen 
szé|> lesz. A mozi szkeccs Komédiás 
szivek cimü, la kivtáló szereplőkkel 
Jancsi éa Zoli stb. eredeti dalokkal 
és táncszámokkal, fele film, fele szín­
padi. részben drámai és humoros je­
lenetekkel szintén nagyon érdekes 
lesz. Kezdetié este 9 órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. hó 14-én, vasárnap d. u. 
4 órakor a Diakonissza Otthonban, 
Ispotály telep 11. sz. a. tartja rendes 
heti összejövetelét. Előadó Nagy Ist­
ván lelkész, a. külmisszióról. Az ér­
dekes tái'gvrj szeretelfel fclhivjnk 
‘agiji .k rz érdeklődők figyelmét. 
Vezetőség.

A Szent Erzsébet egyesület szvet- ; 
:er. jumper és kötött ruha tanfolya- | 
mái megnyitotta. A tanfolyamra, je- I 
lentkezni még lehet a népszövetségi | 
otthonban 3--4 között.

Cs. és kir. volt hadi tengerészek 
bajtársi hurka estélye a,Fehérló ven­
déglőben 1923 január hó 29-án. K r- 
jük az összes volt hadi tengerész baj­
társakat. hogy rang és kor különb­
ség nélkül a jelzett vacsorára baj­
társi szeretettel minél többen megje- 
hnni szíveskedjenek. Előjegyzéseket, 
kérünk a ..Fehér ló vendéglőben” — 
Hunyadi utca. Tisztelettel Tengerész 
bajtárs ,

M'ndemki igyekezzék minden feles­
leges tárgyát beadni a vaayontnentö 
vásárra az Arany színházba (József 
kir. herceg u. 3. sz., volt Bika mozgó 
Iroda az emeleten). Árverés a jovö 
h*Te"napi halottak. Szabó Bálint ref- j 
"> év's. Szász Ftol ref. 2? éves. Dob- 
ráy Márta ref. 78 éve», Karika Miklós 
r ,f 57 éves. Keresztúri Eszter ref. 10 
■ vesj özv. Berényi Gábomé ref. 72 
éves.

i.irtelen eh .-sz tette beszélőképessé- 
g< , ós a szolgák ájultan találták a 
iurdo elölt. A gyorsan előhivotl or- 

bár erős izgatószerekéit lés 
i'ij líi’ióka.i adtak be neki, nem tud­
tak ii.it1. segíteni. király meghalt 
■ IküJ. hogy eszméletéit egy perrera 
is visszanyerte volna.

A temetési szertartás szombaton a 
>'■ i l.vi "örög templomból lesz, ahon­
nan : z idegenek temetőjében helye­
zik örök nyugalomra. A család úgy 
tervezi, F -i Capoldi Montéi kas­
télyban való rövid tartózkodás után. ■ 
ahol az aosta: i hercegné vendégei 
lesznek. Florcmzben telepedik le.

Miss Olmsted látogatása Debrecen- 
ben. Miss Katharina Olmsjed a Nem- 

I zetközi Vöröskereszt egylet amerikai 
i kiküldöttje Ibrányi Alice Magyar 
l \ öröskeresztes főinöknő kíséretében 

Ciegnap varosunkba időzvén, nagy’ 
, érdeklődével szemlélte meg Debre­

cen vöröskeraszites injtézményeit, |u. 
| m. a csecsemő védőket, az Ifjúsági 

Vöröskereszt egyleteket s az Augusz­
ta szanatóriumba levő ápolónői tan­
folyamot. Ezen kívül megnézte még 
a városi népkonyhát s a Salétrom ba-

1 nak (szegény lakóit íisj Aiz lejlőkelő 
hölgyeket a Debreceni Vöröskereszt 
részéről özv. báró Fiáth Ijáiszlóné, 
özv. Ollinger Béláné és ifj. Ric.kl An­
tal helyi megbizottt kalauzolták.

A. „Csaba“ bál rendező bizottsága 
felkéri a bálon résztvenni óhajtókat, 
hogy a bál zártkörű voltára való te­
kintettel. mindazok, akik meghívóra 
igényt tartanak, ezt január 28-ig a 
„Csaba húz” (Simony i ut 14) dr. Bá- 
tory Miklós címére beje leinteni szí­
veskedjenek. A rendező bizottság.

Zlg-zag-Zlps?l
Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 

rokonoknak .ismerősöknek, valamint 
a fodrász szakiársaknak, akik felejt­
hetetlen és pótolhatatlan férjem te­
metésén megjelentek és ezúttal mély 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek vol­
tak, fogadják ezúton hálás köszöne- 
lüi kot, továbbá köszönjük a fodrász 
szaktársakniak a vielem és gyerme­
keimmel szemben ta.misitott jó aka­
ratukat. özv. Nagy Fércemé és kis 
árviái.

Cosmopolis!
Hűtlen alkalmazott. Kálmán Jó­

zsef a allngya szövetkezet alkalma­
zottja mintegy 25 ezer korona érté­
kű árut hordott el a Terményrak­
tárból. Feljelentésre a rendőrség elő­
állította és kihallgatását az esti órák 
ban meg is kezdték.

A vadorzó bosszúja. Nagyfában 
Lazarics János 36 éves vadőrt, Molnár 
János és Fejős Dávid nagykátai la­
kosok megtámadták. Fejős lefogta, 
Molnár nedig összeszurkálta. A su- 
!■ .-in sérülj. Lazaricsot Budapestre 
szélű ott.uk a Rókus-kórházba. A fá­
in idus laisszuból történt, mert Lázá­
rié s Molnárt orvvadásizaton érte és 
ezért feljelentette.

? Abrakatlobra?
Hallotta már? „Hol van az az em­

ber?“ cimü kupiét a Royal-caffé- 
restaurant fass band zenekarától? {

Ma v.ig-est a Royal-caffe-restau- : 
rantban.

ízlelje meg Albert konyháját. u:só 
és kitűnő. F.z már igen!

Gyakorlott géplrónö azonnal felvé- [ 
telik dr. Gergely Jenő ügyvédnél ; 
Kossuth utca 3. sz. a.

Három fogásból álló kittinő men8- 
ebéd 120 korona. Két fogásos vacsora, 
sült körzettel és tészta 120 korona i 
Egy zóna adag délelőtt, délben, és ests 
45 korona. Egy’ liter kitűnő ezerjó bor 
130 korona. Egy pohár részvény ud- 
vari sör 34 korona. Előzékeny, pon- i 
W3 kiszolgálás biztosítva. A kártya­
játékra az engedélyt megkaptam. A 
n. é. közönség pártfogását kérem. Va­
gyok tisztelettel: Albert Belvárosi Ét­
terem és kávéház tulajdonos. Debre­
cen szab. kir. váror székházának szu- 
terénjában. Bejárat a városház ntcé-

Sxaoház.
'uui-üiahaz. ' 

Szombaton délután: Aranyborjú. 
Szombaton este: Cigány prímán. 
Vasárnap délután: A hamburgi 

menyasszony.
Vasárnap este: Cigányprímás. ---- -
Hétiöne Éva. A) bérlet.
Kenden; Szőke ördög. Színmű négy 

felvonásban. Bemutató előadás. Bér- 
letszűuet.

Szerdua: Szőke ördög B) bérletben. 
Csütörtökön: Szőke ördög C) bért 
Pénteken: Szőke ördög D) bérletben 
Szombaton: Szőke ördög. Bérlet- 

szunetbea.
Vasárnap este: Szőke ördög. Bérlet­

szünetben.

A Szőke ördög keddi bemutatójá­
nak nagy elökészületeinaponkéíilt 
Kora reggeltől folynak a színháznál 
es nemcsak a színpadon, de a diszlet- 
i a klórban es a ruh.btia.rlian is, ahol 
szintén szorgos munka folyik. Ch. 
. ércéi Karola mar teljesen elkészült 
a darabban előforduló Palotás tánc 
betanításával s a ragyogoaai Srtp 
csoport életi líalassy Mariska és 
Erdódy Lili lejtik a Palotást. A Sző­
ke ördög előadásaira különben má­
iul kezdve már előre válthatók a 
jegyek a Csokonai színház pénztá­
ránál.

Cigányprímás, melynek tegnapi 
felújítása vetekedett a premier sike­
rével, ina és holnap szerepel a já­
tékrenden. A címszerepet Szigeti ad­
ja, rajta kívül az egész kiváló.ope- 
rett-együtiteis játszik.

fca délután Aranyborjú IjsBtvise. 
lő délután, holnap háromkor Ham­
burgi menyasszony. Hétfőn Éva AJ 
bérletben.

Drakula dráma. 5 felvonásban és • 
Regényhős amerikai életkép 5 feV 
vonásban ma az Apollóban.

Percei Sári klasszikus táncmatiné- 
je január 21-én, vasárnap a Csokonai 
színházban. Jegyelővéitel az Apollo 
pénztáránál.

Cosmopolis!
Omnia mozgó. Pénltektöl vasár­

napig pompás amerikai újdonság 
Zig-Zep.-Zips, történet a hazugság 
országából ti felvonásban. Egy pom­

pás Chaplin burleszk. Hétfőtől dr. 
Buigen!

Torcnyör titka. Bemutatásra kerül 
a ..Meteor” mozgóban vasárnap. — 
Jegv elvétel szombaton.

? Abrakadobra?
Vígszínház mozgóban zsúfolt há­

zas előtt zajlott. Sodorna bemutatója. 
Kérpik a közönséget jegyeit lehető­
leg délelőtt biztosítsa

? Abrakadobra?
Ccsmopolis, dráma az örök, város 

földjen 8 fejezetben az idei szeeon 
legnagyobb irodalmi fllmeseménye. 
Paul Bourget regénye- A budapesti 
Core in mozgó tiz napig játszotta a 
közönség 'tízezreinek érdeklődése 
melleit. Jecyck már most válhatók 
az Omnia mozgó pénztáránál.

Uránia: szombat, vasárnap Abra­
kadabra afrikai felvételek véregzö 
vadállatoktól, izgalmasan gyönyör­
ködtető látványok. Hétfőn: Komédiás 
szivek cirksiszszkeccs, Jancsi, Zoli bo­
hócokkal. Csütörtöktől Göre Gábor.

Pciöíi-fihu Uránia diszslágere jön-
Budapest szenzációja Horoga! Se­

verin Mars leghrilliánsabb szerepe. 
Egyszerre játszák Uránia, Vigszin-
ház.

taiMM Mill alkalma! 
4000 |_J-öl föld 
István-uton, istálló, serlésól, 

góré, stb. épülettel 

eladó.
o Czim a kiadóhivatalban, o

ViszMg rühesség eh n 
h sználja a régóta 
bevált »NTISCÄBIN 

_________ ma;;yar neve: 
„BORÓKfö“-kenöcs5t. 
K s tégely ára 153 kor. Nagytégely ára 
200 kor. — Kapható minden gyógyszer­
tárban. Vi.i'ki sz.é.t;.iiidés: KozmocMmia R.-T 
B'id.'ipeM, IX, R'ulay-ii. 12. -o- -o.

ott.uk
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304—923. II.
Hirdetmény.

X sárgaföld és homok ára f. évi jai 
nvár hó 1-töl talyigánként 10 koro­
sáról 50 koronára, szekerenként pe­
dig 20 koronáról 100 koronára emel­
tetett fel. z

Utalványokat a házipénztár ad, 
Debrecen, 1923. január 8.

Városi tanács.

Hasábos tűzifa
száraz tölgy ölenként, aprított 
tűzifa kisebb tételekben kap­
ható, inig a készlet tart. Elő­
jegyzéseket elfogadunk vagon­

tételekre. — Debrecen sz. k-r. vá­
ros Erdőgazdasága, Csapo-u. 15.

Varrodába 
tanuló leányok 

fizetéssel felvétetnek.
Arany János-utcza 36. szám.

Hirdetés I

Tanyás cseléd, ki sző 
lőmunkához ént azoni- 
nal felvétetik- Gazdák 
Bankja, Kossu th útra.

621
jó családból való 

fiút tanulónak teljes el 
látással felvesz Klonda 
szűcs iparkamara, Ver 
bőczi u. 2. ' 624

Pénztár kezelésben 
jártas kisasszony fel-

- János
626 

felve- 
temetke

Siöllő, bor, gyü­
mölcsfa, kert oki. keze­
lő középkorú, nős, gyér 
mektelen, nagy gyakor 
lattal állást keres — 
Montier Kornél, Nagy- 
Bábé, Biharm. 611

14 15 éves leány ki­
futónak felvétetik Hu­
nyadi utca 18. cipőüz- 
lel üZ?

4’/a lóerős villanymotor, 
modern szalagfűrész

Helyiség és laktár átadó. — 
vlauUi Miklós-utoza 48. szám.

A nagyérdem» hülgyközönség becses 
figyelmét föllávom angol és francia 

női divattermemre 
melyet a Széchényi-utca 15. sz. házból 
Vörösmarthy-utoa 2. számú sarok 
épület alá helyeztem át, melyet a nagy­
érdemű hölgyközönség igeaycinek meg­
felelően és kielégítésére igyekszem to­
vább vezetni. — A n. é. h ilryközi.nscg 
szives pártfogását kérve, nn r dók kiváló 
tisztelettel: 8: wartz D.

Használt és uj hossili ralitáron 11
ÜSÜ- Meuländer-kocsigyär g g |
fgry.Métoet-iitca szám

Ugyanott megrendelést bármilyen kivitelben. Javítást olcsón és pontosan eszí.özöl. |Ugyanott megrendelést bármilyen kivitelben. Javítást olcsón és pontosan eszközöl.

KSI

Vezérképviselet
a világhi.ü NATIONAL Ellenőrző Pénztár- fk In ph Pt 0 
saság defcreoéni ';örzete részére azonnal v* MV&v«
Az ajánlkozók tartoznak 4 heti ismertető taníolvamon lész'.venni. 
Csakis állandó debreceni lakosok ajánlataira reflektálunk, akik 
különleges eikkek eladásával már eredményesen foglálkc ztak és meg­
felelő lakással rendelkeznek, ahol alkalmas mintaszoba is berendezhető.

National Regisztráló Pénztárak Terjesztési 
Vállalata Budapest, IV., Váci-utca 20. szám alatt.

Ajánlat
Telefonok, csengők, 

villamos főzők, vasa­
lókat gyárt, javít, vesz 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe­
tő be Földvári, Debre­
ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik.

Harminc év óta fen- , 
álló jó forgalmú fűszer ‘ 

csa- I 
i a ki 

328 
bár- 
egy 

Lakiás- 
Cim 

I.énárt, Széchenyi utca 
39. szám. 570

Elcserélném Íj szoba 
konyhás egyszerű laká 
som gyermektelen csa 
Iáddal. Teleki-. Timár- 
vagy Vígkedvű Mihály 
utcán hasonlóval, köl­
töztetést fizetem. Cim 

kiadóban. 67
Szakképzett vincellér 

megdclsózna egy nyi­
las széliéit lakásért. -- 
hishevvesi ut 3. szóm.

584 
Elcserélném egy szó 

ha. konyha és kamará­
ból álló lakásomat Csa­
pó utca környékén — 
megegyezés szerint. 
Dobéi u. 8.

Sesin1- érti bor 
rönkén' kapható, 
tckuié'jé', Kigyó-u.

üztet bérbe adó 
ládi okokból. Cím 
adóban.

Financlrozok 
mily vállalkozás 
millióig, esetleg 1 

, ért s jutalékért

Szépségápolás, szép­
séghibák eltüntése Bu 
zásné. Piac ii. 34., II. 8.

602
Baba« denpvék, fe­

hérneműk készítését 
hozott anaygbót vállal 
Dege<üsné. Gyermek­

divatháza Simonffy u.
2. 596

Felesbe vagy haszon- i 
bérbe kiadó 5 hold föld 
város alatt. Értekez­
hetni Honvéd u. 16. sz.

571
Haszonbérbe 20 hold 

barna homok tanyával 
azonnali átvételre Bán­
kon kiadó. Dezső in­
gatlanforgalmi Szent 
Anna 6. 605

Egy pár lovat, tartás­
ra vállalok közeli gaz­
daságba. Péterfia 16. 
földszint. 571

I Város alatti 3 holdas 
, lakással, gazdasági épü 

letekkel és nagy kut- 
tal ellátott konyhaker­
tészetemet bérbe adom 
vagy feles kertészetre 
kiadom. Jelentkezhet­

nek Gazdák Bankja —
' Kossuth utca. 622

Üzlet átadás lakás­
sal! rikia ’«alkalom! — 
Haza kell mennem ha- 

, zámba Lengyelország­
ba! Ezért vagyok kény 
Itelen Cogléd-utca 6.

580 
lite- 

Pén-

406

im

vétetik Mayer 
Dégenfeld-tér.

Boltiszolgát 
szünk Csutka 
zési vállalat.

Kereskedő és iparos 
segédek kosztol és azon, 
nal lakást kaphatnak. 
Hortobágy u. 3. 628

Ügyes rőfös kereske- 
rdő segéd, ki a rövid­
áru szakmában némi 
jártassággal bir felvé­
tetik Csillag, Sas u. 4.

619
Egy ügyes, megbíz­

ható kifutó fiú azon­
nal felvétetik Csillag, 
Sas u. 4. 618

Egy szoba, konyhás 
lakást keresek bútor­
ral vagy anélkül. Cim 
a kiadóhivatalban. 584 

csomag 
szives 
át a 

607

Eladás

Feitétlen tisztességes 
banküzlettel, ügynök­

ségi vagy ingatlan for­
galmi irodával társul­
nék személyes közre­
működésemmel. Van a 
főtéren megfelelő helyi 
ségem, berendezésem, 
telefonom és egymillió 
korona készpénzem. — 
Cim a kiadóhivatal­
ban. 617

Szappanfőző zsiros- 
szóda Marosujvári, 1 
liter fehér petróleum 
90, 1 drb. házi készíté­
sű szobaseprü 80 K> 
Glück. Péterfia 76. kap 
ható.546

forgalmú szatócsüzlete, 
met elpocsékolni. Oda­
adom Üzlet melletti 
szép szobámmal, üzleti 
brcndezéssel és áruk­
kal együtt 400 ezer ko­
ronáért. Vétel Nagy

ban köthető meg Ve

Keresi et
Ujságkézbesitő asz- 

szonyokat felvesz a ki­
adóhivatal. 56

Aranyat, ezüstöt, bril 
liáust, zalogcédulat — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 1 
I, emelet.

Tanoncok felvétet- i 
nők. Lovtász, (asztalos­
nál, Böszörményi ut 20 
szám. 573

Keresek 2—3 szobás 
lakást bérbe mellékbe- j 
lyiségekkel, estleg le- 
lépésit fizetek. Lénáin» 
Széchenyi utca 39. .‘>69

Nyomaton kó1orgógé pe n

Foxtcrrier faj 
himef fedezéshez 
rések Dcscombes. 
cscy 3. Telefon

ke- 
Köl- 
7-16.

614
szo-Egy bútorozott 

magánon 
Értekez- 
szállodai 

563

bál keres egy 
fiiilnl ember, 

ni u T-'rohner 
portásánál.

Álandóa mosónő — 
nagy fittessel és ellá­
tással felvételik Albert 
Belvar-.s' vend* idősnél 
VarvSLáz utca 633 

Idősebb rendes asz- 
szuny clozetthez felvé­
tetik Albert Belvárosi 
vendéglősnél, városház 
u tea. 634

Szobaleány, ki jobb 
házakból hosszabb bizo 
nyitvánnyal rendelke­

zik, jelentkezzék Frank 
Miklós utca 34.

Keresek 5—10 
jól termő földet tanya 
épülettel Debrecen kö­
zelében megvételre >— 
vagy 40—50 hold bér­
letet. Ajánlatokat a 

kiadóhivatal továbbit 
„Birtok“ jelige alatt

631
Csoda olcsón eladó 

családi ház, főútvonal 
mellett, beköltözhető 3 
szobás úri lakással. — 
Értekezni Cegléd u. 6.

612
Szalongarnátura uj, 

két fotel-kanapé, oval, 
asztallal, diófa, modern 
olcsón eladó Bercsényi 

I 98. 615
Eladók hosszú férfi 

kabát, szmoking és 
frakköltöny. Cim a ki­
adóban. 612

Eladó 2 drb. gyapjú 
' bordó pokróc, hencser- 
| takarónak való, 7 mt 
; vászon, spanyol fal. Rá 
' kóczi utca 48. TI. ajtó, 
i ■ 616
I Eladó 1 hold szőllő 
! Ungvári kertbe és 32

hektó bor. Értekezhet­
ni Csapó 35.

69 
hold__ A honvéd-ntcai (Pó-

621 . terfla) laktanyában 1 
drb. sparhelt és 1 drb. 
öntött vaskályha el­
adó. Értekezni ugyan­
ott Katona József 
törzsőrmesternél. 363 

Eladó hálószobák, 
hencserek, hintaszék, 
íróasztal, cselédágy, — 
mindenféle bútorok leg 
olcsóbban Butorraktár- 
ban Hatvan utca 34.

427
Eladó 27 hold fekete 

föld tanyával. Mező­
túri állomásnál, Mik- 
lós-utca 7. 64

Barna nagy cserép- i 
kályha Ilajduhadházon j 
eladó. Értekezhetni dr. 
Rácz Kálmánnál dél­
előttönként főpostán.

594
Kukoricaszár na­

gyobb mennyiségben el 
adó. Cim a. kiadóhiva­
talban. 632

Zongora eladó. Cim 
a kiadóban. 630

Nagy asztalkonyha, 
«Peljesen jó állapotban 
eladó. — Vár u. 8. sz. 
balra. 623

Vasutasok figyelmé­
be! 200 négyszögöl ház 
hely eladó. Homokkert 
I.ónyai u. 8. 609

Eomckkertben, Har­
sé nyi utcán 3 szobás 
lakás, istállóval, szőllő 
vei, Oláh Károly utcán 
3 szoba, azonnali beköl­
tözésre eladó. Dezső, 
ingatlanforgalmi Szent 
Anna 6. 603

Kenyérliszt, konyha­
só, fehér bab eladó. — 
Megtekinthető délelőtt 
folyamán Darabos 16.

590
Eladó egy kazal'rozs 

szalma és egy 2 lóerős 
szecskavágó. Értekez­
hetni Kölcsey u. 11. _sz- 
alatt. ,

Egy használt két, m 
után való kis 
eladó. Tímár u.

takar-

Elveszett egy 
bizonyítvány, 
megtaláló adja 
rendőrségnek.

Műszerész segédet ke 
resek, esetleg társul­
nék vele- Pénz nem ki 
vántalik. Cim a kiadó­
ban. 570

Keresek kis háztar­
tásba vidékre ügyes, 
értelmes mindenes ház 
vezetőnői. Dolga a. ház 
tartás, tehén, sertés, ba 
romfi gondozás, tavasz 
-tói másik alkalmazott 
tál. Cim a kiadóhiva­
talban. 591

Elveszett sertés héi- 
főn délután Ujkert — 
Jerikó utca 43. II. já­
rás. aki haza hozza 
vagy tud róla, illő ju­
talomba részesül. 598

Mindenes cselédet ke 
resek Szent Anna 4. 
Hock.

Termény és
mányüzlethez megbíz­

ható alkalmazottak fel 
vétetnek. Cim a kiadó 
ban. 588

Irodaszolgának fiatal 
leány vagy fin egész 
napi elfoglaltságra — 
azonnali belépésre fel­
vétetik Széchenyi utca 
22- sz. 585

Mosónő felvétetik a 
I szülészeti klinikán 15- ; 
I re. Jelentkezni ugyan- 1 
’ ott. ^*-1

Veszek használt bútól ; 
rókát, madracokat, szőr I 
afrikot, gyermekkocsit Szé" j 
csényi-u ca 8. 59

Asztalos tanuló föl­
vétetik Van gór Antali 1 
Csapó-utca 9. 415 ,

Két szoba, konyha és 
mellékhelyiségből álló 
lakást keresek magas 
lelépéssel- Ajánlatokat 
Homok utca 12. Tkai 
10—2-ig. 364

Kis családnál kere­
sek oly bútorozott la­
kást, ahol a feleségem 
főzni tud, vagy magá­
nos asszonynál, meg 
kosztol is adok neki 
díjtalanul, ágynemű 
nem kell. Cim a ki­

adóban. 579
Igáslovat gazdasági 

inunk ál ■ i.tok ru. t ar tá sra 
vállalok Dezső ingat­
lant’ rgiilmi Szénit An­
na 6. , 604

Bútorozott szobát ke 
resi’k. ajánlatokat ,Nup 
pil tláivo! jeligére ki- 
ádóhivatalba kérek. — 

600
Villanymotort 8— 

10 est megvételre kere­
sek. Iparbank házfel­
ügyelő. 433

(a Debreczeni Újság)

594

szekér
32. sz.

589 
piy-Kendermagos 

muth kakasok és jér- 
cék vannak eladók. — 
Szappanos u. 22. 597

Eladó jutányosán 2 
és fél lóerejü Brown et 
May gőzlokomobil Clay 
ton et Schutleworth 
cséplósitekrénnyel Me- 
szena utca 22- 565

Istálló érett trágya 
helyszínére szállítva, 
eladó. Széchenyi utca 
52. ' 581

Szekrények és más 
bútorok eladók. Garay 
n. 16. 1—3 óráig. 560

Haitókocsi lószer­
szám egy és két lóra 
eladó. István ut 43. sz.

559
Eladó ovy borhütő 2 

asztal, székek, egy ön­
tött vaskályha és félli- 
teres üvegek. Cim a 
kiadóban. 551

Eladó jó karban levő 
férfiruha. szalon és té- 
liknbát. Bethlen’ ii. 72.

528
8 10 mázsa savanyi- 

oladó.
394

lett káposzta
Patai utca 5.

E’adé egv jó karban 
lévő 3 lóerős benzinmo
tor « n evil not* 3 fejős 
tehén is eladó. Cim a 
kiadóban. 124

nyomdájában. Tulajdonos: THAN GYULA-

üzletbe.
589 

gyalupad, 
szerízá-

Asztalos 
asztalos kézi 
mok és egy komplett 
modern háló berende­
zés eladó. Hajnal utca 
21. 547

Eladó fracköltöny —- 
Kossuth 38. 613

Eladó Csapókért, Ap 
ponyi utca 10. sz. ház, 
egy szoba, konyha ér­
tékes melléképületek­

kel 600 kvadrát. az 
egész terület, jó karban 
levő. Termő szőllő’ és 
gyümölcsfák, a szőlő­
höz tartozó felszerelési 
tárgyakkal együtt. Ara 
1.300.000 korona. Vevő 
február 15-ére az egé­
szet birtokába kapja 

624
Azonnalra eladó te­

lepi ház, rajta fűszer­
üzlet, vendéglő és több 
rendbeli gazdasági épü 
let, veteményes kert­
tel- Értekezni Cegléd 
utca 6.

Hlntókocsi 
les és egy olajtengelyes 
csukott, könnyű ha­
tár-kocsi eladó. Teleky 
utca 35. sz. 68

Eladó 2 szép ház, raj 
ta jó menetelü, vendég­
lő teljes berendezéssel, 
kuglizó, kerthelyiséggel 
hozzá 400 négyszögöl 
prima szőllő, mindösz- 
sze 3 millióért Értekei 
ni Takács műterem — 
Kossuth 7. 611

Homokkeif, Domahi- 
di utca 13. sz, alatt lé­
vő sarok ház, benne jó 
menetelü vendéglő és 
fü szerüzlet, két külön 
álló udvarral beköHöz 
hető két szobás laká‘ 
sál. hozzá konyha es 
fáskamana. Sürgősen 

‘ eladó. 580
Kevésbbé használt — 

farkasbélésü bunda el­
adó. Kossuth utca 42- 

576
Antik perzsa ebédlő- 

dívány és szekrény fe­
hér márván'ylappal el­
adó Dezső ingatlan for­
galmi Szent Anna 6 

60«

610 
börfede-


